



Бланк конкурсной работы Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности» 2023/24 г.

1 страница

Субъект Российской Федерации / Государство, на территории которого располагается школа МИД / Республика Беларусь / Страна СНГ
<i>Российская Федерация</i>
Город (населенный пункт)
<i>г. Лесосибирск Красноярского края.</i>
Полное название образовательной организации
<i>Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Основная общеобразовательная школа №5»</i>
Участник Конкурса
Фамилия <i>Коллекская</i>
Имя <i>Ульяна</i>
Отчество <i>Васильевна</i>

2 страница

Класс (курс) обучения участника Конкурса

6А класс

Тематическое направление

Преступление против детства в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

Жанр сочинения

очерк.

Тема сочинения

Маленькая героиня.

Сочинение

Много лет прошло с тех страшных дней - начала Великой Отечественной войны. Тех, кто пережил те минуты ужаса, остается все меньше и меньше. Рассказы участников войны вызывают у нас, нынешних подростков, удивление, страх и безграничное уважение, преклонение. А по-другому и не может быть.

В нашей семье тоже война коснулась и бабушку, которая осталась сиротой и воспитывалась в детском доме, и дедушки, который воевал, дошел до конца войны, был серьезно ранен, и тети, которая, будучи ребенком, работала у станка на одном из заводов на Урале. Дедка часто велась

называют о том, как страшно было в годы войны, как было голодно, как не хватало хлеба, сахар был лавашем, как мамы переживали старые вещи, чтобы одеть детей, как при-
^{дедушка}мыл прах и часто кричал во сне, как болела его раненая рука и как он скрипел зубами от этой мучительной боли, как белье стирали пещом, потому что не было мыла, как ра-
 достались люди, когда пришла победа

Я часто задаю себе вопрос: „А как дети жили во время вой-
 ны? Что они делали в эту страшную пору?“ Однозначный
 ответ: они не сидели сложа руки, действовали по-детски
 (там это можно было так сказать), некоторые даже стали
 „сынами и дочерьми“ папка, участвовали в партизанских вы-
 ездах: взрывали немецкие танки, передавали сведения о
 движении фашистской техники.

Я читала много книг о Великой Отечественной войне, по-
 тому всегда рассказ о своей маленькой девочке, но отню-
 дь не о той, что не побоялась взять оружие и пойти в
 бой с фашистами захватившим.

Это Нада Богданова, которая во время Великой Отечествен-
 ной войны попала в партизанский отряд, стала разведчи-
 цей, хотя ей еще не было и десяти лет! Довольно не достало
 детства. Война не дала ей этого. В свои небольшие годы она
 увидела ту самую страшную часть войны. Сначала девочка жи-
 ла в Могилёвском детском доме, который эвакуировали в тыл.
 Но поезд, в котором ехали детдомовцы, атаковали фашисте-
 кие самолеты и трижды сбросили на вагоны бомбы. Постра-
 дало много детей, оставшиеся в живых бросились бежать в лес.
 Немецкие летчики простили очень низко на своих самолетах,
 почти над головами детей, и расстреливали прямо в лес.
 1 Из дневника Надежды Богдановой

несчастных ребятки. Медленно „прошивали“ тела спасающихся, даже умилялись, когда ребенок падал замертво, широко раскинув руки. На детских лицах убитых были страх и ужас. Но маму мне-мно, это было самым бесчеловечным - убивать невинных детей. Наца чудом выжила: ее спасла женщина из села, находившегося рядом. Несколько километров она несла почти бездыханное тело девочки, долго возилась с ней, лежала, ухаживала, откармливала. Но оставить у себя чудную девочку она не могла, боялась за своих ребятки. Через какое-то время Наца попала в партизанский отряд. Там началась для Надежды (это была ее позывной в отряде, как она пишет в своем дневнике, подпольная кличка) жизнь разведчицы.

Седьмого ноября 1941 года Наде Богдановна и Ваня Звонцову было поручено подняться в Витебск на крыльях домов при красном знамени. Именно на этом задании Надежду в первый раз схватили. Ее странно пытали, а вскоре решили расстрелять вместе с Иваном. Из недостатка сил, зрением измученная врагами, Наца упала в ров и не шевелилась - немцы ее посчитали мертвой. Партизаны, наблизившиеся за сменой казни из кустов, прижали на руках обессмысленного ребенка, выложили девочку.

Второй раз ее схватили в конце 43-го, после пыток ее снова посчитали мертвой и винули в сил. Вероятно, местные жители подобрали ее, чтобы по-человечески похоронить. Но ребенок еще умирал. Наца жила, её сердце билось. Но-

за всего произошло девочка потеряла зрение. Последние дни войны Надежда провела в детском доме для инвалидов в городе Умче.

А когда закончилась война, академик В.П. Фрилатов возвратил Наде зрение. Позже девочку наградили орденом Красной Звезды.

Надежда Боцманова умерла двадцать первого августа 1991 года, против всего 58 лет.

Вот с кого мы должны брать пример. Эту историю я рассказываю своим подругам, подюжлосилкам. Часто вечером, сидя в комнате и разговаривая с мамой, я вспоминаю о маленькой девочке с такими чудесными именами - Надежда. Надежда на мир во всем мире, надежда на счастье в семье, надежда на справедливость в детских душах.

Думаю, и вас тоже впечатлила история детдомовской девочки, которую судьба принудила ^{на}спасаться от смерти. Ее история - пример того, какими не должно быть детство, какими нам, современным людям, что основа счастья детей - мир на земле, мир в душе, который нужно беречь во что бы то ни стало.